



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 марта 2013 года, № 46 (5690)

Четверг

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Переработка сельхозпродукции
наложена на предприятие «Одина Зубайд» в Минбулакском районе Наманганской области. На создание производства с ежедневной мощностью в 30 тонн предприниматель Одина Худайберганова направила инвестиции в размере 100 миллионов сумов. В минувшем сезоне коллектив предприятия поставил потребителям фруктовых консервов и томатного сока на 60 миллионов сумов. Это позволило создать дополнительные рабочие места и дало возможность местным фермерам сбывать выращенный урожай по выгодной цене, не неся при этом потерь на транспортные издержки.

Десять наименований

строительных материалов производит сегодня малое предприятие «Тохирхон», действующее в Термезе. В их числе железобетонные плиты, блоки для фундамента и другие изделия, пользующиеся большим спросом на строительном рынке благодаря высокому качеству и приемлемым ценам. В минувшем году предприятие реализовало потребителям продукции на один миллиард сумов, а теперь его коллектив намерен существенно увеличить эти показатели.

Женщины и девушки

Джизакской области активно проявляют себя в предпринимательской деятельности. Только в минувшем году для более десяти тысяч представительниц прекрасного пола, желающих заняться бизнесом, в том числе и надомным трудом, были организованы курсы «Основы ведения предпринимательской деятельности». А льготные кредиты, выделенные банками, способствовали успешному старту собственного дела многим из них.

Для 20 талантливых

и перспективных молодых дизайнеров — участников Недели искусств Art Week Style.uz Лондонский колледж моды организовал специальные курсы. За время обучения будущие кутюрье получили возможность изучить особенности современного моделирования, узнали о конкуренции в индустрии моды и о многом другом, что поможет им в продвижении своего бренда.

Расширение производства

текстиля, кондитерских и макаронных изделий, сливочного масла, сухофруктов, овощных консервов и других продуктов питания предусматривает программа развития отраслей промышленности, реализация которой начата в Шахрисабзском районе Кашкадаргинской области. В ее рамках предусмотрена реализация 73 проектов, на которые будут направлены инвестиции в размере 857 миллионов долларов и 23 миллиардов сумов. По расчетам специалистов, вложенные средства оккупятся в течение 3–5 лет. Кроме того, за счет реализации проектов только в этом году будет создано около 850 новых рабочих мест.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и НИА «Туркестон-пресс».

К ПРАЗДНИКУ 8 МАРТА



Прекрасные, добрые, мудрые и неповторимые

КАШКАДАРЬЯ по праву может гордиться представительницами прекрасной половины населения области, которые имеют твердую жизненную позицию, отличаются упорством и целеустремленностью, чтобы совершенствовать свои знания, быть полезными обществу и государству. Они вносят достойный вклад в развитие общества, процветание Узбекистана.

Сегодня женщины региона активно участвуют в замечательных преобразованиях, происходящих здесь по инициативе главы нашего государства. Можно привести множество примеров того, какую весомую лепту они вносят в дело воспитания здорового, гармонично развитого поколения, в строительство новой достойной жизни, в стабильное и динамичное развитие отраслей экономики. Такие прекрасные качества, как терпение, мудрость, доброта, трудолюбие, вселяют светлую веру в завтрашний день, дают новый привод сил для осуществления заветной мечты.

Начало весны совпадает со знаменательной датой — Международным женским днем. В это время природа преображается, обретая ослепительную красоту и обаяние, как и наши чудесные женщины. С благодарностью хотелось бы

сказать о материях, чьи мудрые слова и советы помогают в жизни, приносят в дом покой и благополучие.

В нашем обществе женщины равноправны с мужчинами в образовании, в работе, в сфере предпринимательства, в общественном положении. Своим плодотворным трудом представительницы слабого пола показали, что могут многое добиться в самых разных областях. Они деловые, грамотные и способные на большие свершения. В их числе и Мавлюда Юлдашева — председатель общества с ограниченной ответственностью «Санам» города Карши, которое специализируется на выпуске швейных и трикотажных изделий. Минувший год преподнес ей и ее семье самые радостные и памятные мгновения. В честь 21-й годовщины независимости Республики Узбекистан Указом Президента страны

Мавлюдахон была награждена орденом «Мехнат шуҳрати».

Эта высокая награда — заслуга всего нашего большого коллектива, самого старейшего предприятия легкой промышленности Кашкадарья, — говорит Юлдашева. — Я пришла сюда на работу после окончания школы. Швейное дело было мне по душе. Благодаря наставникам, которые помогли определиться в жизни, в выборе профессии. После окончания Ташкентского института текстильной и легкой промышленности вернулась на родное предприятие.

Признание пришло с годами. Ведущему специалисту М. Юлдашевой поручили возглавить швейный цех. Ее поддержали коллеги, многие поверили смелой предпринимчивой женщине. В ООО «Санам» были привлечены инвестиции, на которые закупили новое оборудование и технологическую оснастку. Такой продуманный практический подход к делу позволил наладить стабильное производство, где в настоящее время выполняются государственные заказы по изготовлению

швейных изделий в широком ассортименте, в частности, мужских сорочек из хлопчатобумажной ткани, предметов бытового обихода, спецодежды для работников нефтегазовой отрасли. Полученный в областном отделении Национального банка внешнеэкономической деятельности кредит в размере 400 миллионов сумов использовали для покупки современных швейных машинок, а также на реконструкцию цехов. Около 390 человек обеспечены стабильной работой.

Возрождение нашего предприятия является результатом всесторонней поддержки малого бизнеса со стороны руководства страны, — продолжила Юлдашева. — Сегодня инициативным людям предоставлены льготы и преференции, упрощены отчетность и механизм регистрации субъектов предпринимательской деятельности, четко сформирован вопрос кредитования, где дает возможность реализовать бизнес-планы на должном уровне.

2

В МИРЕ О НАС

Узбекистан — сердце Центральной Азии

ВЕДУЩИЕ туристские компании Бельгии и Нидерландов, учитывая все возрастающий интерес к Узбекистану со стороны европейских туристов, предлагают все больше новых, разнообразных и увлекательных туров в нашу страну.

Исторические города Узбекистана — Самарканд, Бухара, Хива, где сохранились древние и бесценные культурно-исторические памятники человеческой цивилизации, многие из которых входят в список Всемирного наследия ЮНЕСКО, сегодня на слуху у многих европейцев. Каждый из этих городов своеобразен и уникален, при этом всех их объединяют гениальные архитектурные сооружения, созданные руками зодчих, живших и творивших на территории нашей страны в разную эпоху.

Наряду с неповторимыми архитектурными памятниками, расположенными в сказочных городах-жемчужинах Великого

шелкового пути, иностранных туристов привлекают великолепные природные ландшафты, древняя история и бога-

тый, расположенный по маршруту Великого шелкового пути, является кладезем мировой культуры

тая культуры узбекского народа, традиционное узбекское гостеприимство.

В этом году ведущие тури-

стские компании Бельгии и Нидерландов включили разнообразную страноведческую и туристскую информацию об Узбекистане в свои путеводители на 2013 год.

Так, в красочном издании бельгийской компании Bt Tours опубликован обширный материал «Хива, Бухара, Самарканд,

Шахрисабз, Ташкент — древнейшие города Великого шелкового пути», в котором предлагаются совершить увлекатель-

тельный двухнедельный тур и познакомиться с достопримечательностями Узбекистана.

В статье отмечается, что с обретением независимости Узбекистан открылся для мирового сообщества и люди из разных стран получили возможность непосредственно познакомиться с богатой историей государства, сохранившимися здесь шедеврами мирового зодчества, уникальным наследием узбекского народа.

«Оказавшись в буквальном смысле на перекрестке Великого шелкового пути, в городах-жемчужинах, путешественники в полной мере могут ощутить красоту и неповторимость духовного богатства живущих здесь людей», — пишет издание.

В статье журнала компании Ansel Travel «Узбекистан — открытие великого мирового наследия» говорится, что страна еще со времен Великого шелкового пути была известна в качестве одного из основных связующих центров древнего караванного маршрута, благодаря которому шел активный торговый и культурный обмен между Востоком и Западом.

2

от нашего парламентского корреспондента

Перспективы развития туризма

ТУРИЗМ — особая отрасль экономики, которая способствует формированию позитивного имиджа любой страны в мире и открывает большие возможности для пропаганды исторического, духовного наследия ее народа. Поэтому в Узбекистане с первых дней независимости уделяется внимание вопросам повышения туристского потенциала.

Еще одним подтверждением этого стало парламентское слушание, проведенное в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан. По инициативе фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» на нем были обсуждены нынешнее состояние и перспективы развития туризма, его правовых основ.

Шухрат ДЕХКОНОВ,
член фракции ДП
«Миллий тикланиш»:

— В предвыборной платформе нашей партии записано: великие достижения страны основываются на таком фундаменте, как богатая история, глубокие корни культурного и духовного наследия нашего народа. Мы поставили перед собой задачу глубокого изучения научно-исторического наследия и его широкой пропаганды среди подрастающего поколения. Решение этой задачи невозможно представить отдельно от развития туризма. Ведь все хорошо понимают важность сохранения культурно-исторических памятников, реставрации архитектурных объектов для организации поездок, экскурсий.

На эту тему мы говорим и на встречах с избирателями, проводимых в областях страны. Депутатские группы от нашей партии в местных Кенгашах народных депутатов регулярно занимаются этическими вопросами.

2

МЕРОПРИЯТИЯ

Инвестиции в фармацевтическую отрасль

В ТАШКЕНТСКОМ государственном фармацевтическом институте состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономическим реформам, на котором обсуждены итоги изучения исполнения Закона Республики Узбекистан «Об инвестиционной деятельности» в системе Узбекского государственно-акционерного концерна фармацевтической промышленности.

В работе заседания также приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств, ГАК «Узфармпром», руководители предприятий фармацевтической отрасли страны, негосударственных некоммерческих организаций, ученых и экспертов.

Отмечалось, что благодаря принятию законов Республики Узбекистан

2

Поддержка актуальных проектов

В 2012 ГОДУ для поддержки ННО государством было выделено более 6 миллиардов сумов. Половина тысячи общественных организаций реализовали 234 проекта и программы социального значения.

Эти цифры были озвучены на расширенном заседании Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. мероприятие прошло с участием сенаторов, депутатов, представителей министерств и ведомств, грантовых конкурсов, значительного количества региональных ННО, ставших победителями грантовых конкурсов Общественного фонда.

2

Инвестиции в фармацевтическую отрасль

1 Так, в течение последних лет ежегодный темп роста инвестиций в Узбекистане превышает 9 процентов, что является одним из самых высоких показателей в мире. В докладе главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, подчеркнуто, что важнейшим условием и источником реализации мер по дальнейшей модернизации и обновлению страны должна явиться активная инвестиционная политика.

Фармацевтическая промышленность — одна из важнейших отраслей экономики страны. Она включает в себя производство фармацевтических субстанций, лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения.

Как показало изучение исполнения Закона «Об инвестиционной деятельности», в системе ГАК «Узфармпром» эффективно реализован комплекс мероприятий по привлечению инвестиций для дальнейшего развития фармацевтической промышленности. На сегодняшний день в отрасли осуществляют деятельность более 130 предприятий,

три научно-исследовательских института. Успешно функционируют совместные предприятия, созданные при участии компаний из Бангладеш, Великобритании, Германии, Китая, Индии, Объединенных Арабских Эмиратов, Польши, России, Турции и Швейцарии. Только за последние три года объем промышленного производства фармацевтической продукции увеличился вдвое, объем экспорт — в 2,2 раза, освоено производство 142 новых видов лекарственных средств.

В целях поддержки научных разработок в сфере фармацевтики Узбекским химико-фармацевтическим научно-исследовательским институтом, Ташкентским НИИ вакцины и сыворотки и НИИ «Шарк табобати» в 2010—2012 годах реализовано 22 проекта, на которые выделены бюджетные средства в размере 1,6 миллиарда сумов. Освоено 116,5 миллиона долларов инвестиций. В результате дополнительно создано 27 производственных предприятий с иностранным капиталом 40,3 миллиона долларов.

Отечественными фармацевтическими предприятиями зарегистрировано и производится более 1 200 наименований лекарственных

препараторов и изделий медицинского назначения 30 фармацевтических групп, включающих в себя лекарства, вакцины и сыворотки, ампулы и флаконы различных объемов, медицинскую марлю, шприцы одноразового применения, системы переливания, перевязочные средства и другую продукцию, выпускаемую на высокотехнологичном оборудовании. В целях более полного удовлетворения потребностей населения в отечественных медикаментах особое внимание уделяется созданию новых производств в регионах страны. Так, в Сырдарьинской и Ташкентской областях осуществляют деятельность 34 фармацевтических предприятия, где в 2010—2012 годах произведено лекарственных средств и изделий медицинского назначения более чем на 177,8 миллиарда сумов. Здесь создано 1 450 рабочих мест.

В ходе заседания уделено

особое внимание реализации постановления главы государства от 15 декабря 2010 года «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011—2015 годах», в котором в 2013—2015 годы предусматривается создание 21 нового фармацевтического предприятия в Андижанской, Бухарской, Кашка-

даринской, Наманганской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях.

Вместе с тем сенаторы ос

тавились на некоторых недостатках и упущениях. Участники заседания подчеркнули необходимость дальнейшего повышения инвестиционной привлекательности отрасли, особенно по инновационным проектам, научно-исследовательским изысканиям и лабораторным исследованиям в области разработки новых эффективных лекарственных средств и препаратов на основе отечественной ресурсной базы. Выдвинут ряд предложений, направленных на повышение эффективности использования имеющихся природных ресурсов и местного сырья для производства конкурентоспособных, импортозамещающих лекарственных средств, субстанций и изделий медицинского назначения, востребованных на внутреннем рынке. Необходимо активизировать работу ГАК «Узфармпром» по включению в инвестиционные программы и программу локализации таких проектов. Высказаны также предложения по дальнейшему совершенствованию рассматриваемого нормативно-правового акта.

По итогам обсуждения при

нято соответствующее реше

ние Комитета Сената Олий Маҳлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и

экономическим реформам.

**Пресс-служба
Сената Олий Маҳлиса
Республики Узбекистан.**

Узбекистан — сердце Центральной Азии

1 Бельгийские компании VTB и Escape в своих брошюрах также отразили красоту, неповторимость и историческую ценность архитектурных памятников Узбекистана. «Тот, кто любит восточную культуру, искусство и музыку, найдет все это в полной мере именно здесь... Узбекистан, расположенный по маршруту Великого шелкового пути, является кладезем мировой культуры», — рекомендует посетить Узбекистан, пишут они.

В статье «Узбекистан — сердце Центральной Азии», опубликованной в издании нидерландской туркомпании Koningaap отмечается, что Узбекистан на протяжении многих столетий приковывал к себе внимание путешественников. Сегодня здесь можно увидеть, как история переплетается с современностью. Так, в Ташкенте, являющемся столицей государства, гармонично сочетаются современная архитектура и исторические памятники разных эпох, такие, как комплекс Хазрати Имам, медресе Барак-Хана, мечеть Тилла-Шейха, мавзолей святого Абу-Бакра Каффаль Шаши, и другие.

Материалы, посвященные Узбекистану, опубликованы также в изданиях таких туристских компаний стран Бенилюкс, как De Reisspecialist, Jet Air, Joker, Kuoni.

ИА «Жахон».

Поддержка актуальных проектов

1 Поступательно растет размер общего бюджета грантовой поддержки. Суммы выделенных средств за четыре года увеличились в шесть раз. Соответственно усилилась роль негосударственных некоммерческих организаций в осуществлении демократических преобразований в стране. В частности, в 2012 году отечественные НКО приняли непосредственное участие в реализации 64 мероприятий из 87 предусмотренных в Государственной программе «Год семьи». Их участие будет столь же активно и в Год благополучия и процветания.

Отмечено, что комплексный подход по организации взаимодействия парламентской комиссии с НКО и другими институтами гражданского общества не только обеспечивает целенаправленное и эффективное представление государственной поддержки, но и способствует повышению социальной активности населения, правовой грамотности и правосознания людей. Осуществление четкого контроля за целевым использованием бюджетных средств является важной гарантией как эффективной реализации проекта, так и укрепления финансовой самостоятельности, независимости НКО, прозрачности их деятельности.

На расширенном заседании был заслушан отчет директора Общественного фонда при Олий Маҳлисе Республики Узбекистан, отчеты руководителей ассоциаций и объединений ННО — НАННОУз и Экологического движения Узбекистана. Выступившие подчеркнули, что в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и форми

рования гражданского общества в стране, выдвинутой главой государства, в Узбекистане реализуются конкретные меры по повышению роли институтов гражданского общества в проводимых в стране преобразованиях. Особое внимание уделяется развитию социального партнерства между государственными структурами, общественными организациями, независимыми СМИ, предпринимателями в решении актуальных задач регионов.

На заседании определены задачи по обеспечению исполнения в реализации 64 мероприятий из 87 предусмотренных в Государственной программе «Год благополучия и процветания».

Отмечено, что комплексный подход по организации взаимодействия парламентской комиссии с НКО и другими институтами гражданского общества не только обеспечивает целенаправленное и эффективное представление государственной поддержки, но и способствует повышению социальной активности населения, правовой грамотности и правосознания людей. Осуществление четкого контроля за целевым использованием бюджетных средств является важной гарантией как эффективной реализации проекта, так и укрепления финансовой самостоятельности, независимости НКО, прозрачности их деятельности.

На расширенном заседании был заслушан отчет директора Общественного фонда при Олий Маҳлисе Республики Узбекистан, отчеты руководителей ассоциаций и объединений ННО — НАННОУз и Экологического движения Узбекистана. Выступившие подчеркнули, что в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и форми

рования гражданского общества в стране, выдвинутой главой государства, в Узбекистане реализуются конкретные меры по повышению роли институтов гражданского общества в проводимых в стране преобразованиях. Особое внимание уделяется развитию социального партнерства между государственными структурами, общественными организациями, независимыми СМИ, предпринимателями в решении актуальных задач регионов.

На заседании определены задачи по обеспечению исполнения в реализации 64 мероприятий из 87 предусмотренных в Государственной программе «Год благополучия и процветания».

В текущем году парламентской комиссией будет активно поддержано дальнейшее укрепление деятельности независимых СМИ, усиление их роли в осуществлении общественного контроля.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

ВСТРЕЧИ

Достойные дочери независимой страны

ВЧЕРА в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялась встреча с юными девушками — лауреатами Государственной премии имени Зульфи — 2013.

В мероприятии, проведенном Комитетом женщин Узбекистана, министерствами по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, совместно с другими организациями приняли участие писатели и поэты, обладательницы Государственной премии имени Зульфи разных лет, представители общественных организаций,учащаяся молодежь.

Собравшиеся на встрече отмечали, что в нашей стране уделяется большое внимание воспитанию молодежи в духе патриотизма. Яркий пример тому учрежденная по инициативе Президента Ислама Каримова Государственная премия имени Зульфи. Она присужда

Перспективы развития туризма

1 Так, за прошедший период на рассмотрение сессий областных Кенгашей народных депутатов девять раз вносились вопросы, связанные с развитием туризма в регионах. В ходе обсуждений особое внимание уделялось развитию инфраструктуры туризма, стимулированию туристской деятельности, придание особое внимание работе по просвещению, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию граждан, формированию у молодежи чувства гордости за свою Родину, глубокого уважения к национальной истории, традициям и обычаям народа.

Абдулазиз АКУЛОВ, начальник управления НК «Узбектуризм» по межотраслевой и территориальной координации:

Основные условия для развития туризма связаны с царящей в стране атмосферой мира и согласия, благополучия, с обеспечением приоритета прав, свобод и законных интересов человека. Сегодня народ Узбекистана живет под мирным небом, испытывая удовлетворенность от такого бесценного счастья. И естественно, это вызывает большой интерес у зарубежных туристов. Приезжающие к нам гости тепло и с восхищением отзываются о благоустроенной жизни в Узбекистане, о его неповторимой природе, великолушных и гостеприимных

АКЦИИ

Красивая форма для юных спортсменок

В НАВОЙСКОЙ ОБЛАСТИ, как и по всей стране, проходят церемонии вручения подарков Президента — комплектов спортивной формы девочкам от 6 до 18 лет из малообеспеченных семей и воспитанницами домов «Мехрибонлик».

Почти 1 100 детей собирались на новом стадионе «Ёшик», где прошли торжественные церемонии открытия и закрытия спортивных игр «Умид ниҳоллари-2012», и в специализированной школе борьбы. Выступившие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится огромная работа по развитию спорта, в частности женского и детского.

Огромное спасибо государству за то внимание, которое нам оказывается, — говорят гимнастика Ирида Хушвактова. — Сегодня мы не просто получили подарки к празднику, а стимул для новых побед в большом спорте.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.



Фото автора.

людях. Они отмечают наши успехи во всех сферах, что вызывает чувство безмерной гордости.

Наша страна за годы независимости стала важным и надежным участником рынка туризма, признала как полноправный член Всемирной туристской организации. В настоящее время в Узбекистане проводится множество культурно-просветительских мероприятий международного масштаба, которые способствуют продвижению туристского потенциала нашей страны на мировом рынке туризма, широкой пропаганде национальных обычай, традиций и ценностей, увеличению на этой основе потока иностранных туристов. Подтверждением тому служит проведение на высоком организационном уровне таких мероприятий, как Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Великом шелковом пути», мега-инфотуры, фестиваль культуры «Асрлар садоси», выставки национального ремесленничества, недели искусств моды и дизайна, кино. А дальнейшее усиление мер в данном направлении будет играть важную роль в повышении авторитета Узбекистана в мире как страны с прочным утверждшимися демократи

ческими принципами, с высоким уровнем благосостояния народа, который глубоко почтает национальные и общечеловеческие ценности. Особое значение при этом будет иметь предложение фракции ДП «Миллий тикланиш» о разработке Государственной программы развития туризма и совершенствовании нормативно-правовой базы сферы.

Мавлуда НИШАНОВА, член фракции СДП «Адолат»:

— Важнейшей задачей нашей партии является создание в Узбекистане экономики инновационного типа, в развитии которой наиболее полно мог бы реализовываться научный и технический потенциал страны. При этом человеческий капитал является важнейшим национальным достоянием страны, и наша партийная фракция будет инициировать и поддерживать меры по его всестороннему развитию.

Считаем, что особое внимание необходимо уделять вопросам повышения эффективности национальной системы подготовки и переподготовки кадров в сфере туризма. Студенты, получающиеся по направлению туризма, должны овладевать не только современными методами менеджмента в городе

и бизнесе, но и уметь заинтересовать жителей планеты информацией об историческом прошлом и настоящем Узбекистана, проводимых в стране социально-экономических, общественно-политических реформах.

Также необходимо принять комплексные меры по подготовке и переподготовке кадров — экскурсоводов, гидов, работников туристских и гостиничных предприятий с привлечением специалистов. Особую актуальность приобретает и вопрос совершенствования многоуровневой непрерывной системы профессионального образования в данной области, способной обеспечить конкурентоспособность страны на мировом рынке.

Бахтиёр УСМАНОВ, профессор по учебной работе Ташкентского государственного экономического университета:

— В настоящее время специалистов с высшим образованием для туристской отрасли готовят Самаркандский институт экономики и сервиса, факультет международного туризма Ташкентского государственного экономического университета, Сингапурский институт развития менеджмента в городе

Ташкенте. В девяти профессиональных колледжах, расположенных в столице, Ташкентской области, городах Самарканд, Бухара, Термез, Ургенч и Хива, готовят специалистов со средним специальным образованием. Само время требует повышения качества преподавания в них, совершенствования прохождения студентами практики. Для этого, как отметили члены фракции СДП «Адолат», необходимо развить и законодательные основы туристского образования.

Актуальны также вопросы по выдвижению квалифицированных преподавателей соответствующих дисциплин. На предназначенные для них курсы и семинары-тренинги следует привлекать ведущих ученых, а также практиков-экспертов, предусмотреть стажировку по повышению квалификации педагогов за рубежом.

Фарход КУВВАТОВ, член депутатской группы от Экологического движения Узбекистана:

— В развитии туристского потенциала нашей страны большое значение имеет знакомство мирового сообщества не только с культурой и природой, но и охраной уникальной фауны и флоры региона. Общая площадь охраняемых

Машкура ЗАХИДОВА.

Прекрасные, добрые, мудрые и неповторимые

1 Наблюдается и ведущая роль женщин в аграрной отрасли. В фермерском движении региона занимают передовые места и женщины. Они не уступают мужчинам в получении высоких урожаев сельскохозяйственных культур. К примеру, Насиба Нурова организовала свое фермерское хозяйство «Элдорбек Абророн Лукмонович» на благодатной земле горного Китабского района. Из года в год ее коллектив выращивает хорошие урожаи гранатов, винограда, ароматных яблок, абрикосов и других фруктов. Для развития садоводства и виноградарства хозяйству выделили 12 гектаров земли. С Нуровой не каждый осмелился соиться в знаниях секретов агротехники по уходу за саженцами и деревьями. Она мастер своего дела, поэтому обеспечивает своевременное выполнение договорных обязательств по поставке витаминной продукции. Насиба слытает в родном сельском сюхе граждан как человек щедрой души. Всегда готова прийти на помощь, выступает инициатором благоустройства работ. Прибыль, поступающую от реализации урожая, не только направила на расширение производства, но и оказала содействие в проведении чистой питьевой воды в домах односельчан. Постоянно снабжает фруктами и овощами дом «Мехрионлик», расположенный в районе. В минувшем году фермер Нурова приняла участие в республиканском традиционном конкурсе среди представительниц прекрасной половины общества и удостоилась почетного звания «Женщина года-2012».

Наши подруги, матери, сестры достойны всеобщего уважения и любви. Именно они, кого сама природа наделила сердечностью, великолюдием, умением сопереживать, являются символом мира на земле, хранительницами покоя и блага в семье. Современная, деловая, общественно активная женщина, сочетающая в себе удивительные организаторские способности, остается для всех неиссякаемым источником душевного тепла. И в ее семье царят полное взаимопонимание, благополучная атмосфера, растут здоровые жизнерадостные дети.

Перед женщиными открыты светлые горизонты профессиональной и научной деятельности, созданы наилучшие условия для самореализации. Нам следует с большой ответственностью относиться к выполнению задачи по воспитанию молодежи с высоким интеллектуальным запасом, прочными знаниями, — сказала при встрече заведующая кафедрой «История Узбекистана» Кашишнского инженерно-экономического института доктор исторических наук, профессор Юлдуз Эргашева.

Своими лекциями она прививает студентам интерес к отечественной истории и национальным ценностям, учениям великих предков, которые внесли неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации. Ученая Ю. Эргашева помогает молодежи достигать успехов в научных исследованиях. В нашей республике уделяется особое внимание одаренной и талантливой молодежи. И в вузе, где она трудится, регулярно организуют семинары,



сказать и о таком известном в регионе человеке, как заслуженная артистка республики Ойгуль Халилова. Ее все знают, уважают, ценят и любят за умение доставлять зрителям радость и удовольствие своим национальными песнями. Она много лет отдала областному музыкально-драматическому театру имени Тошимухамедова и является бессменной исполнительницей песен и газелей Алишера Навои, Бабура, Омара Хаяма. Ойгуль Халилова представляла национальное песенное искусство в странах ближнего и дальнего зарубежья, в составе артистов и художественных коллективов из Кашкадара выступала на празднике Навруз, проходившем в столице нашей страны.

— В моем репертуаре наряду с классическими произведениями есть и современные, народные песни, посвященные независимости, нашей богатой природе, — говорит певица. — Особая тема моего творчества — победа добра над злом, верность, истина. Очень много песен посвящены женщинам, хранительницам домашнего очага, которые самой природой наделены нежностью и могут вдохновлять человека на созидательные дела.

Ойгуль Халилова любит профессиональный подход к созданию произведений, работает в творческом tandemе с талантливыми поэтами и композиторами. На сцене она стремится дать зрителю ощущение прекрасного, поднимаяющее его дух, вызывая любовь и интерес к искусству. Певица постоянно в разъездах, выступает на больших сценах и перед сельчанами, газовиками, строителями.

Примечательно то, что эти женщины полностью совмещают роль матери и жены с работой, общественной деятельностью. Славными им никак не назовешь. Они покоряют вершины и умнохают успехи нашего государства.

Мавжуда РАДЖАБОВА.

конкурсы, на которых студенты стараются проявить свои знания и при поддержке Эргашевой делают твердые шаги в науке. Под ее руководством в музее института собраны экспонаты, наглядные материалы об исторических этапах развития Узбекистана, о великих деятелях истории. Чего только стоит количество исторических картин и предметов, свидетельствующих о богатых национальных традициях и своеобразном быте узбекского народа! Юлдуз Эргашева называет патриотом, она постоянно находится в творческом поиске, энергична и прилагает все усилия для того, чтобы воспитать молодежь в духе любви и преданности Родине.

А для преподавателя начальных классов общеобразовательной школы № 9 города Кашиш Татьяны Абрамовой прыткий земным счастьем является тот момент, когда она входит в свой класс. Дети, которых она научила держать ручку, выводить на белом

листке первые буквы, произносят первые слоги, строить слова, теперь уже читают, пишут, решают задачи, радуют взрослых стихами и песнями. Это и есть результат труда педагога, которому кавалер ордена «Достлик» посвятила около двадцати лет жизни.

— Всегда, когда по торжественному случаю надевают праздничный костюм, благодаря судьбе, коллег, наставников за поддержку, за помощь в достижении успехов в жизни, — делится своим мнением педагог. — Так же я очень признательна главе нашего государства Президенту Исламу Каримову, который огромное внимание уделяет труду учителей и наставников. В ответ на это мы должны способствовать успешной реализации программы школьного образования, использовать новые педагогические технологии, интерактивные методы обучения.

Завершая сегодняшнее знакомство с представительницами прекрасной половины, нельзя не

забыть благодарность Раджабовой.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

поздравляет граждан Республики Узбекистан с весенними праздниками и сообщает о вводе в действие новых срочных вкладов в национальной валюте

В преддверии праздника 8 Марта
«НАФОСАТ»

В преддверии праздника Навруз
«ШОДИЕНА»

Во исполнение Государственной программы «Год благополучия и процветания»
«ФАРОВОН»

Также банк сообщает о вводе в действие нового срочного вклада в евро

«МЕРОС»

Кроме того, банк сообщает о продлении срока приема средств на вклады в национальной валюте «Купайсин», «Пенсионный», «Талаба» и «Кафолат» до отмены их действия, а также на вклады «Сармоя», «Хазина», «Тарона» и «Шинам» до 1 июля 2013 года.

МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!

Дополнительная информация по телефонам: 234-14-14, 235-42-83 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

Услуги лицензированы

338R/655

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ!

Uzbekistan Industrial Forum-2013

27-29 МАРТА

Ташкент, Узэкспоцентр

5-й международный промышленный форум

■ Технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности

■ Металлургия, металлообработка, машиностроение

■ Спецтехника
■ Промышленная автоматизация

■ Технологии безопасности



uz MINING expo

uz METAL MASH expo

uz SECURE expo

uz AUTOMATION expo

uz SPECTECH expo

Организатор: выставочная компания IEG Uzbekistan Тел. + 998 71 238 57 82

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ОСТЕОДЕНСИТОМЕТР

УЛЬТРАЗВУКОВОЙ

Портативный **Sunlight MiniOmni** Стационарный **Sunlight OmniSense 7000**

Проводит диагностику остеопороза. Необлучающий, высокая точность измерений. Отчет об измерениях с цветным графиком



Праздничные скидки!
● Beam Med
● DIRUI

● ВЕСЫ МЕДИЦИНСКИЕ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ И ВЗРОСЛЫХ

Ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки).
Тел.: (+998 71) 200-34-34, (+998 90) 950-03-10, (+998 97) 785-03-10.
Факс 281-43-65.

*ЛАБОРАТОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ DIRUI

Полуавтоматический биохимический анализатор DR-7000D.

Большой жидкокристаллический дисплей. Открытая реагентная система. Высокая точность измерений. Количество программируемых тестов: 200 программ; - 3 000 результатов анализов.



Прямые поставки. Гарантия и сервис. Под заказ*

*ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ УЛЬТРАЗВУКОВАЯ СИСТЕМА DC-7

Самая точная визуализация от Mindray - стационарная ультразвуковая диагностическая система с цветным Допплером и 4D. Режим iScape™. Режим Smart 3D™ iBeam™



Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Объявляются тендевые торги на закупку мелиоративной техники, машин и других средств механизации, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашлизинг»

В тендевых торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторитетными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям представляются ценные преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. **Наименование и адрес рабочего органа международной тендевой комиссии:**
агентство «Узбектендерконсалтинг» МВБСИТ Республики Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@utztender.uz

2. **Предмет тендера:**
Тендер № UTC-13/28 «Гидравлический экскаватор на гусеничном ходу с радиусом копания не менее 11,5 м в количестве 35—40 ед.

Тендер № UTC-13/30 «Гидравлический экскаватор на гусеничном ходу с радиусом копания не менее 15 м» в количестве 40—44 ед.

Тендер № UTC-13/31 «Дреноукладчик на гусеничном ходу» в количестве 14—16 ед.

Тендер № UTC-13/32 «Бетононарастворный узел» в количестве 12—14 ед.

Тендер № UTC-13/33 «Сварочный агрегат» в количестве 24 ед.

3. Максимальные цены на приобретаемую продукцию, условия оплаты и поставки отражены в информации о тендере и тендере документации.

4. До начала тендера тендевой комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов для участия в тендере.

5. Стоимость тендера документации и величина задатка (гарантии тендера предложения) указаны в информации о тендере и тендере документации.

6. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендере документации.

7. Последний срок приема тендевых предложений — до 15.00 ташкентского времени 8 апреля 2013 года.

8. За дополнительной информацией по условиям проведения тендевых торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

340A/102

Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана

объявляет конкурс

среди консалтинговых компаний на разработку проектной документации (ТЭО, бизнес-план и др.) по инвестиционным проектам субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с последующим их финансированием со стороны коммерческих банков.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, имеющие опыт работы на рынке консалтинговых услуг и специализирующиеся на разработке технико-экономического обоснования, бизнес-планов и проектно-сметной документации в различных сферах экономики.

Для получения подробной информации для участия в конкурсе обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.fspd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилор, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

18

ОАО «NAVOIYAZOT»**объявляет тендерные торги**

Заказчиком тендерных торгов и контрактодержателем является ОАО «NAVOIYAZOT».

Финансирование поставок будет осуществляться за счет кредитных средств Международной ассоциации развития (МАР) и ОАКБ «Узпромстрайбанк».

Рабочим органом тендерной комиссии, осуществляющим практическую организацию тендерных торгов, является ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера — поставка электротехнического оборудования в рамках реализации проекта «Внедрение энергосберегающих технологий на ОАО «NAVOIYAZOT».

Лот № 1. «Поставка электродвигателей 4АЗМП 800/6000 УХЛ4 с высоковольтным бестрансформаторным частотным преобразователем».

При поставке дополнительно предусмотреть: наличие комплекта документов для разработки рабочего проекта, выполнение шеф-монтажа, наладки ЧРП, приемо-сдаточные испытания, наличие комплекта исполнительной документации и обучение персонала заказчика в сертифицированном учебном центре (не менее 3 человек) по эксплуатации и обслуживанию ЧРП до начала монтажа и пусконаладочных работ ЧРП.

Необходимо наличие лицензий (допусков) на производство всех видов работ по монтажу и наладке ЧРП (лицензии по проектированию приветствуются) или наличие лицензий у лица, выполняющего соответствующие работы, с письменным разрешением (аккредитацией) от производителя на выполнение данных работ.

Средняя наработка на отказ оборудования — не менее десяти лет (подтверждено письменно изготовителем).

Средняя наработка на отказ аппаратуры контроля технологических параметров — не менее 25 000 часов.

Максимальная цена за один комплект — 579 000 долларов США (за три комплекта — 1 737 000 долларов США).

Лот № 2. «Поставка цифровых возбудительных устройств для синхронных электродвигателей с автоматическим управлением возбуждения».

При поставке дополнительно предусмотреть: наличие комплекта документов для разработки рабочего проекта, комплекта исполнительной документации, выполнение шеф-монтажа возбудителей и приемо-сдаточных испытаний.

Необходимо наличие лицензий (допусков) на производство всех видов работ по монтажу и наладке

Для получения более подробной информации обращаться по адресу:

Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Оrientir — за городским управлением Центрального банка

Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний».

Телефоны: (+998-71) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (8-371) 233-23-61.

E-mail: tashkenttender@mail.ru

**ЗАПРОС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ВЫРАЖЕНИЯ ИНТЕРЕСА
(КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ)****Республика Узбекистан**

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»
(Кредит МАР №. 46330-UZ)

Проект «Улучшение водоснабжения в Акалтынском, Баяутском, Хавастском,

Мирзаабадском и Сардобинском районах Сырдарьинской области»
(Кредит МАР №. 48690-UZ)

Проект «Улучшение водоснабжения в Алматском и Каракульском районах Бухарской области»
(Кредит МАР №. 5189-UZ)

Консультационные услуги по проведению аудита проектов: «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда», «Улучшение водоснабжения в Акалтынском, Баяутском, Хавастском, Мирзаабадском и Сардобинском районах Сырдарьинской области» и «Улучшение водоснабжения в Алматском и Каракульском районах Бухарской области».

Правительство Узбекистана получило кредиты от Международной ассоциации развития (МАР) в размере 35,6 млн. SDR (эквивалент 55,0 млн. долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» в размере 57,2 млн. (эквивалент 88,0 млн. долл. США) для проекта «Улучшение водоснабжения пяти районов Сырдарьинской области» и заключило соглашение о выделении кредита для реализации проекта «Улучшение водоснабжения в Алматском и Каракульском районах Бухарской области». Заемщики намерены использовать часть средств от кредитов для платежей по контрактам на консалтинговые услуги по аудиту вышеуказанных проектов.

Консультационные услуги включают в себя все следующие задачи:

Задача А

- Проведение аудита Бухарского и Самаркандского областных водоканалов за 2013 г., 2014 г. и 2015 г.
- Проведение аудита проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» за 2013 г., 2014 г. и 2015 г.

Задача Б

- Проведение аудита Сырдарьинского областного водоканала за 2013 г., 2014 г. и 2015 г.
- Проведение аудита проекта «Улучшение водоснабжения пяти районов Сырдарьинской области» за 2013 г., 2014 г. и 2015 г.

Задача С

- Проведение аудита Бухарского областного водоканала за 2013 г., 2014 г. и 2015 г.
- Проведение аудита проекта «Улучшение водоснабжения пяти районов Сырдарьинской области» за 2013 г., 2014 г. и 2015 г.

Вниманию г-на Б. Рахманова, координатора ГКП,

Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Эзкоммунхизмат»,

Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек були, 1.

Телефон (99871) 235-47-89. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

**ООО «SN INVEST»
представляет:**

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги обратные
- плуги дисковые
- валкообразователи

Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. www.snitest.uz E-mail: info@snitest.uz

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 836. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Дорогие женщины!

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ

«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

*поздравляет с праздником
весны, красоты и нежности!*

*Пусть каждый день
дарит вам радостные
и счастливые моменты!*

8 марта



Коллектив

ОАО «ТОШРАНГМЕТЗАВОД»

*от всей души поздравляет женщин
независимого Узбекистана
с наступлением весны и женским днем*

8 марта!



*Счастья, благополучия,
детских улыбок вашим семьям!
Тепла, заботы и внимания любимых!*

*Мира, процветания, голубого неба
и ясного солнца нашей благодатной Земле!*

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

М. ЗАХИДОВА
Д. РАУПОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.50 Подписано в 21.50